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Ösztöndíjasok köszöntése - cikk a 3.oldalon Városunk díjazottjai - részletek a 2.oldalon

Zenei kalandozás az opera és az operett világában
beszámoló a 15. oldalon

Jubileumi búcsú 
cikkünk a 13. oldalon
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eredményekben gazdag 
 

boldog új esztendőt.
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Szent Márton napi ünnepi képviselő-testületi ülés

2019. november 8-án tartottuk hagyományos Szent Márton napi ünnepi képviselő-testületi ülé-
sünket. Ünnepi beszédet mondott prof. dr. Barna Gábor, városunk Pro Urbe Díjas, köztisztelet-
ben álló polgára. A Kunszentmártoni Hagyományőrző és Nyugdíjas Egyesület Nőklub Tagoza-
tának tagjai bemutatták szép, új népviseletüket. 
Az ünnepségen elismeréseket adtunk át azon megbecsült polgárok és civil szervezetek számára, 
akik a város életének felemelkedéséért, továbbfejlődéséért, a város érdekeinek szolgálatáért, jó 
hírnevének öregbítéséért elévülhetetlen érdemeket szereztek. Kunszentmárton Város Gazdasági 
Díját most vehette át Kollár Attila egyéni vállalkozó. Pro Communitate Urbis Emlékérem kitün-
tetést kapott Balla Tibor, aki az ünnepi üléssel egyidőben Abonyban vett részt egy nemzetközi 
zenei fesztiválon. Részére egy másik alkalommal kerül az elismerés átadásra. Pro Communitate 
Urbis Emlékérem kitüntetést kapott továbbá a Kunszentmártoni Roncsderbi csapatának közös-
sége és a Kunszentmártoni Körös Horgászegyesület.
Pro Urbe Díj és Emlékérem kitüntetésben részesült Tóthné Barna Mária. Kunszentmárton Vá-
ros Díszpolgára címet kapott Dr. Ráczpali László főorvos úr. 

Örömmel és egyben bánattal a szívünkben került átadásra a posztumusz Kunszentmárton Város díszpolgára cím néhai Benke 
Tibor kedves családjának. Benke Tibor távozásával óriási űrt hagyott maga után. Emlékét örökre megőrizzük.

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester

A XI. Jászkunság kutatása konferenciáról - Kunszentmárton, 2019. november 6-7.

A Jászkunság kutatása címet viselő vándorkonferenciának újraalapítása 300. évfordulóját 
ünneplő Kunszentmárton városa és múzeuma adott otthont. A Hármas Kerület régészeti 
emlékeit, történetét, településtörténetét, néprajzát, művelődéstörténetét, vallás- és egyház-
történetét, társadalomtörténetét, művészeti emlékeit, jelen helyzetét vizsgáló konferencia-
sorozat 1985-ben indult. A kutatók 2000 óta három évenként találkoznak és beszámolnak a 
legújabb kutatási eredményeikről. 
A kétnapos tudományos konferencia Wenner-Várkonyi Attila polgármester és Győrfi Sán-

dor jászkun főkapitány képviseletében Illésy Ádám emeritus nagykun főkapitány üdvözlő szavaival kezdődött. A megnyitó előa-
dást dr. Latorcai Csaba történész, az EMMI államtitkára, tartotta. A résztvevők megkoszorúzták a Kunszentmártont újratelepítő 
jászapátiak és jászalsószentgyörgyiek templomkerti emlékművét.
Öt tematikus szekcióban (A 17-18. századi migráció és következményei; Kunszentmárton történetéből; A Jászkunság történeti kér-
dései; Történeti demográfiai és migrációs kérdések; A Jászkunság néprajzáról) 
összesen 27 előadás és két poszterelőadás hangzott el. A jászok és kunok régé-
szeti emlékeiről és történeti kérdéseiről többen beszéltek. A Kunszentmártonnal 
foglalkozó előadások széles tematikát és kort fogtak át. Tanulságosak voltak a 
kunszentmártoni vonatkozású családtörténeti áttekintések, amelyek elsősorban 
az anyakönyvek és különféle összeírások alapján, de más-más szempontok sze-
rint mutatták be egy vagy több család életének alakulását. A néprajzi tematikájú 
beszámolók a viselettel és a népköltészet kérdéseivel foglalkoztak. Kijelenthet-
jük, hogy értékes és sok új kutatási eredményt felmutató, vagy az eddig ismert 
tényeket új összefüggésekben ismertető előadást hallottunk. Megértettük, hogy 
a jászsági származás és a nagykunsági közigazgatási keret sajátos, kettős identi-
tást alakított ki Kunszentmárton lakóiban, amit jól jelez a Nagytemplom bejárata 
fölötti nagykun címer és a jászkürt együttes ábrázolása.
Jó volt látni, hogy a jászok és kunok legjobb ismerői, kutatói jelen voltak kon-
ferenciánkon. S azt is, hogy markáns volt a Kunszentmárton történetével fog-
lalkozó tematika, tovább gazdagítva helytörténeti ismereteinket. A hivatásos 
kutatók mellett az amatőr kutatók és közöttük kunszentmártoniak is bemutatták 
eredményeiket. A fiatalabb történész és régész szakemberek munkája pedig jelzi, 
hogy vannak, lesznek folytatói a Jászkunság kutatásának! S bár lehetett volna 
nagyobb érdeklődés is, jó volt látni a helyi arcokat, s azt, hogy érdeklődők és 
elszármazottak még vidékről is többen kíváncsiak voltak az előadásokra!
A konferencia résztvevői megköszönték az Általános Művelődési Központ, kü-
lönösen a múzeum munkatársainak: Pusztai Gabriellának, Habi Csillának, 
Vass-Bathó Beatrixnak és Hegedűs Krisztiánnak körültekintő szervező mun-
káját, Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr és a város vendégszeretetét. A tudományos konferencia a jubileumi év program-
sorozatának jelentős eseménye lett!
A konferencia előadásait szeretnénk egy szép tanulmánykötetben megjelentetni 2020 tavaszán. Ehhez ‒ csakúgy, mint korábban 
több más könyv kiadásához ‒ várjuk az érdeklődő előfizetők támogatását! 
         Barna Gábor
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Kedves Nyugdíjasok és Egyedülélők!
Szeretettel várunk minden érdeklődőt az Idősek klubjába, Kunszentmárton Mátyás király út 21/a szám alá a nyílt napunkra.

Ideje:2019.december 19-én 13 órától 16 óráig, jelentkezési határidő:2019.december 12. Bemutatjuk a Klubunk mindennapi éle-
tét egy kötetlen beszélgetős teadélután keretében. Az érdeklődőknek egy kis meglepetés műsorral szeretnénk kedveskedni. Igény 

szerint a beszállításban is tudunk segíteni. Amennyiben felkeltettük érdeklődését, kérjük,  
részvételi szándékát jelezze a 06-56-461-504-es telefonszámon.

 Köszönettel:az Idősek klubja dolgozói

Ösztöndíjasok köszöntése
November 9-én Wenner-Várkonyi Attila Kunszentmárton Város polgármestere, dr.Szabó Péter és Szabó Zoltán alpolgármester 
urak átadták a Városháza dísztermében a közép- és felsőfokú intézményekben tanulók ösztöndíját. Kunszentmárton Város Önkor-
mányzata 2018. szeptember 1-vel csatlakozott az ösztöndíjprogramhoz. Önkormányzatunk a program segítségével a tanulmányi 
eredmények alapján a középiskolás diákokat havonta 20.000 Ft-tal, míg a felsőfokú intézmények hallgatóit 30.000 Ft-tal támogatja. 
A program megkezdésétől 2019. december 31-ig több mint 24 millió Ft-tal tudja támogatásban részesíteni a diákokat, könnyítve 
ezzel a családok helyzetét. Gratulálunk minden ösztöndíjasnak.                                                                                                   -hr-

Kiállítás megnyitó a Városházán

November 5-én került megrendezésre a Kunszentmárton újratelepítésének 300. évforduló-
ja alkalmából kiírt képző- és iparművészeti pályázat eredményhirdetésére és kiállítás meg-
nyitójára a Városháza első emeleti aulájában. A kiállítást Dezső Dóra népművelő nyitotta 
meg. Közreműködtek Tóth Ágnes és Krokavecz András, a Zeneiskola tanárai. Külön díjat 
kapott Virág János.
III. helyezést ért el Séra Erzsébet. II. megosztott helyezést kapott Berényi Gyuláné és 
Benyó Gabriella. A pályázat I. helyezettje Prekup János lett. Szívből gratulálok minden 
alkotónak! Jó munkát, jó egészséget kívánok! Kérem, tekintsék meg e csodálatos alkotá-
sokat a Városházán.                                                                                            

Soros képviselő-testületi ülés

2019. november 28-án tartotta Kunszentmárton Város képviselő-testülete 
soros ülését. Az autóbusszal végzett menetrend szerinti helyi személyszál-
lítás szolgáltatójának kiválasztása megtörtént. Az eljárás eredményekép-
pen Kunszentmárton Város Önkormányzata 2020. január 1. napjától tíz 
éves időtartamra a Kunszenti Helyi Közlekedési és Szolgáltató Kft-vel köti 
meg a személyszállítási közszolgáltatási szerződést. 
Az Önkormányzat pénzügyi és likviditási helyzetéről szóló tájékoztatót a 
képviselők egyhangúlag elfogadták. Az Önkormányzat és az általa irányí-
tott költségvetési szerveknek 2019. év eltelt időszakában likviditási prob-
lémája nem volt. Az önkormányzat általános tartaléka 2019 év indulásakor 

6 700 000 Ft a felhalmozási céltartalék 128 841 000 Ft volt. A költségvetési maradvány elfogadásakor az általános tartalék 14 651 
000 Ft-tal, a felhalmozási céltartalék összege pedig 53 520 000 Ft-tal növekedett.
Az évközi változásokat követően az általános tartalék összege jelenleg 15 162 000 Ft a felhalmozási céltartalék összeg 29 671 000 
Ft. Az önkormányzat szabad pénzösszegéből 2019.02.28-án 349 620 000 Ft névértékű önkormányzati magyar államkötvényt vásá-
rolt. Az önkormányzat és intézményeinek a működése az év folyamán zavartalan volt, a pénzügyi egyensúly fenn állt.
Mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a pályázati támogatások határidőre megérkezzenek, az önkormányzatnak ne kell-
jen a saját pénzösszegei terhére megelőlegeznie a kifizetéseket.
A pénzügyi és likviditási helyzetének megtárgyalását követően a helyi adóbevételek alakulásáról szóló tájékoztatót fogadta el a 
testület. Megállapítható, hogy a helyi adó bevételek a jelenlegi túlfizetéseket (előirányzathoz képest 45032e. Ft) is figyelembe véve 
már túlteljesültek, ennek eredményeképpen az elkövetkezendő időszakban indított végrehajtási eljárások ezt várhatóan tovább 
növelik.
A tájékoztató elfogadása után a helyi adórendeleteket felülvizsgálta a testület. A következő módosítások születtek a Pénzügyi és 
Gazdasági Bizottság javaslata alapján: az építményadót a jelenleg 60 Ft/m2 –ről felemelte 120 Ft/m2-re. A telekadó tekintetében 
belterületi telek és az ipari park területén esetében 40Ft/m2-ről 50 Ft/m2-re emelte, míg a külterületi telek adója 5 Ft/m2-re vál-
tozik.
A magánszemélyek kommunális adójára vonatkozó mentességek és kedvezmények igénybevételét szabályozó rendelkezések mó-
dosultak úgy, hogy a jövedelemhatár számszerűsítve kerül meghatározásra és egyúttal megemelésre is. Alanyi kedvezmény (50%): 
család esetében az eddigi 49.875 Ft/fő 65 000 Ft/főre változik, egyedülálló esetében 64.125 Ft/fő 85.000 Ft/főre változik. Alanyi 
mentesség: család esetében 34.200 Ft/fő a javaslat szerint 50 000 Ft/fő egyedülálló esetében az eddigi 57.000 Ft/fő 70.000 Ft/főre 
módosul. 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester beszámolt a 2019. évi polgármesteri tevékenységéről és az önkormányzattal elért közös 
eredményeiről. 

-hr-
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Búcsú Smuta Kálmánnétól 

Júlia néni személye példája annak, hogy aki egyszer elkötelezte magát a kultúra, a hagyományok ápolása, és 
a művelődés nemes ügye mellett, az minden nap fáradhatatlanul dolgozik érte, soha meg nem szűnő lelkese-
déssel. Egész életében kutatta, ápolta, őrizte Kunszentmárton és a Tiszazug kulturális értékeit. 
Édesanyja, hogy feledtesse gyermekeivel édesapja korai elvesztését verselt, énekelt, mely gyermekkori él-
mény egész életét meghatározta. Zenés-táncos műsorok, a művelődés, a kultúra iránt érzett elapadhatatlan 
szomjúság egész életében fejlődésre ösztönözte. A gyerekkor e rendkívüli élménye, sikere meghatározta 
Júlia néni pályaválasztását, kultúra iránti elköteleződését. 
A szegedi tanárképző főiskolán végzett ének-történelem szakos tanárként, és pályakezdőként választhatott 
Kisújszállás és Kunszentmárton között. Az utóbbit választotta, mert a város pezsgő kulturális élete, már 
első látásra magával ragadta, lehetőséget látott benne. Később a Járási Hivatal tanácsnokaként népművelő 
és közművelődési célok megvalósítását tűzte ki célul, s ehhez társakat, s együtt gondolkodókat keresett. A 
népművészek, a képző- és iparművészek, a néprajzosok, a szociológusok, a zenészek, a színjátszók örömmel 
támogatták Őt. Júlia néni pávaköröket, hímző köröket, néptánc csoportokat szervezett, majd kiállításokat, 

bemutatkozási lehetőségeket nyújtott nekik a Tiszazugi járás és Szolnok megye más településein. 
A széphangú gyerekeket, a hangszeren jól játszó diákokat felkarolta, egyénileg illetve kórusban vagy zenekarban is versenyeztette, hogy megmu-
tathassák a bennük rejlő tehetséget. Vallotta, hogy minden gyermek egy csiszolatlan gyémánt, aki csak arra vár, hogy felragyoghasson, mint egy 
tündöklő csillag. Pályafutása alatt számtalan csillag ragyogását élhette át, s ez mérhetetlen boldogsággal töltötte el. Lelkesedése magával ragadta 
az embereket, a települések lakóit, akik a jó cél érdekében összefogtak, s közösségként értéket teremtettek. Júlia néni hozta létre a Tiszakürti 
Alkotótábort, a Tiszakürti Arborétum területén, mely elsősorban a Tiszazug területén élő amatőr népművészek fejlődését szolgálta.
Smuta Kálmánné, történelem szakos pedagógusként lelkesen közreműködött Helytörténeti Gyűjtemény tárgyi gyűjteményének létrehozásában, 
kiállítások és múzeumi rendezvények megszervezésében. Egyik alapítója a kunszentmártoni Helytörténeti Gyűjteménynek. A járási hivatalok 
megszűnése után nyugdíjba vonult, mely nem a pihenés, hanem az újabb feladatok, álmok megvalósítását jelentette. Júlia néni munkáját számos 
kitüntetéssel ismerték el, 1976-ban kulturális miniszteri dicséretet, 1981-ben Járási címet vehetett át. A Magyar Népköztársaság Minisztertaná-
csa kiváló munkáért kitüntetéssel jutalmazta. Kunszentmárton Város Önkormányzat Képviselő-testülete Pro Urbe díjjal ismerte el munkásságát 
2004-ben. 2009-ben megkapta a Magyar Kultúra Lovagja címet. 
 Őszinte szívvel búcsúzunk Smuta Kálmánnétól, mindenki Júlia nénijétől. Hite, energiája, tüze tovább él a család, a rokonok, a tanítványok, a 
pályatársak, a vele kapcsolatba kerülök csillogó szemében.

Hűséggel, szolgáló szeretettel
Elhunyt Szőke Józsefné Bíró Erzsébet

Egy élő szervezet akkor tud működni harmonikusan, ha tagjai mind jól ellátják feladataikat. Ezek között a feladatok között vannak 
olyanok, amelyek jobban reflektorfényben állnak, míg másokra egyáltalán nem figyelnek fel rájuk az emberek. Nagyon sok ilyen, 
háttérben lévő, ám munkáját becsülettel és hűséggel ellátó tagja van Kunszentmárton város közösségének is. Megérdemlik, hogy 
munkájukat, hűségüket, csendes szolgálatukat a közösség megismerje és elismerje.
Ilyen ember volt Szőke Józsefné Bíró Erzsébet, aki Kunszentmártonban született 1929. június 25-én. Hat elemi iskolai osztályt 
végzett. Ezt követően két évig gazdasági iskolába járt. Martfűn, a Tisza Cipőgyárban szerzett cipőfelsőrész-készítő végzettséget. 
Nyugdíjazásáig Martfűn, majd kunszentmártoni cipőgyárban dolgozott.
Tizenkét éves korától harminc éves koráig énekelt a kunszentmártoni Karmel énekkarában. Húsz éves korától tagja volt a kun-
szentmártoni Rózsafüzér Társulatnak. Családjának és az ő hűséges helytállásának is köszönhető, hogy a szentolvasó társulat túl 
tudta élni a vallás- és egyházellenes évtizedeket, s meg tudott újulni a rendszerváltás után. Édesanyja halála után, 1991-től ő lett a 
kunszentmártoni Élő Rózsafüzér Társulat elnöke. Családi iratai között számos értékes 20. század eleji nyomtatványt, iratot megőr-
zött, amivel pótolhatatlan adatokat mentett meg Kunszentmárton vallási életéről. Férjével, a korán elhunyt Szőke Józseffel együtt 
éveken keresztül gondozták és díszítették az úrnapi körmenet Pietà-szobor melletti sátrát.
1949-től díszítette a kunszentmártoni Szent Márton-templom legrégibb, még az 1730-as évekből származó Szent Ferenc oltárát, 
rajta a kunszentmártoniak „nemzeti kegyhelyének”, Máriaradnának kegykép-másolatával. S megérte, hogy a szembemiséző oltár 
elkészültével a Szent Ferenc oltár ismét régi állapotában állt helyre. Ő díszítette a Lourdes-i Szűzanya szobrát is. A szentmisére 
járó hívek mindig csak azt látták, hogy a templom gondozott és méltó módon felvirágozott.
Kunszentmárton város képviselő-testülete Szőke Józsefné Bíró Erzsébetnek – és rajta keresztül sok más templomdíszítő és társu-
lati társának – a Pro Communitate Urbis 2017 kitüntetéssel ezt a közösségért végzett hűséges, csendes, elismerést nem váró mun-
kálkodást köszönte meg, amivel évtizedeken keresztül szolgálta Istent és a kunszentmártoni Nagytemplom, a Kármel és városunk 
hívő közösségét.

Barna Gábor

IMPRESSZUM
Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, Kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 

Főszerkesztő: Herczeg Renáta, E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu, Tel. szám: 0656/560-528,  
Nyomdai munka:Pátria Nyomda Zrt.  

Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük.  
A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik.  

Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. Az ünnepekre tekintettel a következő lapzárta 2019. december 15.
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LAKOSSÁGI FELHÍVÁS
Az Érparton álló kőkereszt 1994. május 18-ára virradó éjszakán villámcsa-
pás áldozata lett. A kereszten egy homokkőből készült Krisztus-alak, a hár-
mas osztatú díszes alapzaton jobbról, illetve balról a Fájdalmas Szűzanya és 
Szent János, továbbá a kereszt tövét átölelő Mária Magdolna térdeplő alakja 
állt.
Készítője ismeretlen, de feltehetően művészek munkáját bizonyítja a barokk 
jellegre utaló szoborcsoport. 1803-ban már a községi térképen jelölték a ke-
reszt helyét. Kovács Jakabné született Halada Katalin adakozását nyomon 
követve arra a feltevésre lehet következtetni, hogy a Kálvária-keresztet ő 
vagy férje, Kovács Jakab készíttette. Az is valószínűnek látszik, hogy a Kál-
vária az egykori érparti kápolna helyén épült. A történelmi jellegű hivatkozások Józsa László Megszentelt kövek című köny-
vében olvashatók. 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr jóváhagyásával elvállaltam az érparti Kálvária helyreállítatásának kezdeményezését 
és koordinálását.
Szívügyemnek tekintem Kunszentmárton szépítését, építését, ezért azzal a kéréssel fordulok városunk lakosságához, az el-
származottakhoz, vállalkozókhoz, vállalatokhoz, hogy összefogásunkkal, anyagi támogatásunkkal járuljunk hozzá a Kálvá-
ria-kereszt felújításához.
Kunszentmárton Város Önkormányzata a pályázati lehetőségeket figyelemmel kíséri, és mindent megtesz annak érdekében, 
hogy e nemes kezdeményezés mellé állva, a Kálvária-kereszt felújításával épített örökségünket megőrizze.

Adományaikat, hozzájárulásaikat várjuk a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi  
és Adóügyi Osztálya által a felújítás megvalósítása érdekében létrehozott pénzügyi alapba.
Minden adakozó neve felkerül a felújított Érparti-kálvária fémkerítésére rögzített táblára. 

Sárga csekk átvehető a Polgármesteri Hivatal portáján és nálam. Őrizzük meg értékeinket a jövő nemzedékének!
Veres István tanácsnok

Könyvbemutató és kiállításmegnyitó a 300 év jegyében

A közelmúltban számos tudományos és kulturális program valósult meg a múzeum 
szervezésében. November első hetében a kétnapos Jászkunság Kutatása konferenciára 
invitáltuk az érdeklődőket, majd november 15-én egy ünnepélyes kiállítás megnyitó 
és könyvbemutató miatt telt meg a Látványtár közösségi terme.  
A Kunszentmárton Város Önkormányzatának támogatásával megjelent „Egy jász te-
lepülés a Nagykunságban” című kötet 15 értékes tanulmányban foglalja össze a város 
18. századi történetét. A dr. Barna Gábor által mentorált és szerkesztett könyvet, va-
lamint a 300 év öröksége című időszaki tárlatot dr. Marjanucz László a történelemtu-
domány kandidátusa mutatta be a közönségnek, kiemelve a kötet hiánypótló érdemeit, 

a kiállítás érdekesebb elemeit. 
Kunszentmárton sajátos történelmi gyökerekkel rendelkezik, hiszen a jász és a kun örökség egyaránt megtalálható múltjában. 
Ennek ma is fellelhető szimbóluma a római katolikus nagytemplom bejárata felett látható nagykun címer és a jászkürt ábrázolása. 
A jászok összetartozásának fontos eleme a Jászok Egyesületének tevékenysége. Erről, és a jász identitás fontosságáról dr. Dobos 
László az egyesület elnöke beszélt a hallgatóságnak, majd dr. Barna Gábor a Kunszövetség munkájáról tartott ismertetést. A 
programot Cseh-Niczky Nikolett és Cseh András zenei produkciója színesítette. 
A rendezvény zárásaként a vendégek megtekinthették a jász újjátelepítés harmadik centenáriumának tiszteletére készített kiál-
lítást, amely a TOP 5.3.1-16-JN1-2017-00004 számú „Helyi identitás és kohézió erősítése a kunszentmártoni járásban” című 
pályázat támogatásával valósulhatott meg. 
Az „Egy Jász település a Nagykunságban” című könyv 6000 Ft-os áron megvásárolható a múzeumban, amely nagyszerű kará-
csonyi ajándék a város múltja iránt érdeklődők számára. Az előfizetők a Szent Márton Plébánia Információs Pontján vehetik át 
példányaikat.

Hegedűs Krisztián

Mindenki névnapja

Nagyszerű volt a hangulat a Mindenki Névnapján, melyet a Kunszentmártoni Hagyo-
mányőrző és Nyugdíjas Egyesület Nőklub Tagozata szervezett 2019. november 23-án. 
A Dani Margit Sportcsarnokba több mint 230-an jöttek el. Örülünk, hogy a társklubok 
(többek között Cserkeszőlőből, Öcsödről, Martfűről, Tiszaföldvárról, Rákóczivalváról, 

Mezőtúrról, Szentesről) ismét elfogadták a meghívást.
A szervezők minden támogatónak köszönik a közreműködést.

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester
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A Kész-esték újabb előadása
A Kész-Esték legutóbbi vendége Tóth Tamás meteorológus volt. Előadását Józsa László megem-
lékezése vezette fel, aki a 100 éve elhunyt egykori kunszentmártoni káplán és tudós pap, Hegy-
foky Kabos életútját, munkásságát mutatta be. Ezt követően a magyar televízióból jól ismert 
meteorológus, Tóth Tamás tartotta meg rendkívül érdekes előadását e tudományág legújabb 
eredményeiről. Egyben ő is elismerőleg szólt az egykori tudós pap úttörő munkájáról, melyet 8 
évig Kunszentmártonban folytatott.                                                               Kovácsné Szabó Katalin

100 éve halt meg Hegyfoky Kabos, a meteorológiai tudomány hírneves személyisége

     Szepes vármegyében, a Magas-Tátra lábánál elterülő Újleszna községben született 1847. július 8-án. Eredeti neve: Spitzkopf Jakab. 
A Hegyfoky: tükörfordítás. Kabos: a Jakab keresztnév magyarított változata, amely azonban nem honosodott meg nyelvünkben. 
Olyan vidékről származott, ahol az emberek már kisgyermek koruktól kezdve barátságban éltek a hegyekkel, völgyekkel, a magasból 

lezúduló hegyi patakokkal. A korai havazás, a gyors időváltozás, a felhők változatos magassága és ki-
teljesedése óhatatlanul felkeltette a kisgyermek érdeklődését. A kis Kabos, a természet szeretete mel-
lett a római katolikus papi hivatást választotta. Gimnáziumi tanulmányait Lőcsén és Egerben végezte. 
A város iránti szeretet motiválta, hogy nem a szepesváraljai egyházmegye, hanem az egri érsekség 
kispapja lett. 1871-ben szentelték pappá. Fegyverneken, Jászjákóhalmán, Tiszaörsön és Visontán volt 
káplán, amikor az egri érsek – kerek számmal kifejezve: 140 évvel ezelőtt – 1878-ban ugyancsak káp-
láni (segédlelkészi) minőségben Kunszentmártonba helyezte, ahol a leghosszabb ideig, 8 évig műkö-
dött. 1886-ban tőlünk került Tardosra plébánosnak, vagyis önálló lelkipásztornak. 1889-ben bánhor-
váti, 1891-től 1919. február 7-én 72 éves korában bekövetkezett haláláig túrkevei plébános. Hegyfoky 
Kabos papi kötelezettségeit Kunszentmártonban pontosan és kifogástalanul  teljesítette, ugyanakkor 
lelkipásztori munkája mellett behatóan foglalkozott a meteorológiai jelenségek megfigyelésével és 
tudományos elemzésével. Ehhez kitűnő hátteret biztosított a jákóhalmi születésű Tóth Sándor kun-
szentmártoni apát-plébános azzal, hogy a plébániai épület arborétumnak is beillő kertjét munkatársá-
nak rendelkezésére bocsátotta, annak a tudós káplánnak, aki szolgálatait kunszentmártoni működése 
idején ajánlotta fel a Meteorológiai Intézetnek. 1882. január 28-án kelt levelében írta: „Minthogy 
kedvem van hozzá és fél esztendő óta Calderoni-féle angol barométerrel (légnyomásmérővel), csak 

egész fokokkal bíró  Celsius-hőmérővel, a magam készítette esőmérővel és szélzászlóval magánhasználatra szánt észleléseket teszek, 
igen szívesen hajlandó lennék pontos műszerekkel a meteorológiai intézet utasításai szerint a tudomány érdekében adatokat gyűjte-
ni.” A kapcsolat létrejött, megkapta a szükséges műszereket, s boldogan szállította le azokat Kunszentmártonba. A virágágyak között 
elhelyezett eszközök rögzítették a hőmérséklet, a csapadék és a szélirány változásait. Az adatok 
feldolgozásával, a levont következtetések vizsgálatával a rendkívül hiányos magyar szakirodal-
mat a tudományos és tájékoztató értekezések sokaságával gazdagította. Cikkei jobbára a Termé-
szettudományi Közlönyben, Az időjárás című folyóiratban és német szaklapokban jelentek meg. 
Munkásságának középpontjában a hazai éghajlat, különösen az Alföld időjárásának jelenségei 
álltak. De feldolgozta a magyarországi szél és csapadék idő- és térbeli eloszlásának, a szél irány-
változásának adatait, foglalkozott egyes növények fejlődési szakaszainak tanulmányozásával, bi-
zonyos madárfajták megjelenésének és elköltözésének klimatikus összefüggéseivel is. Tisztázta 
a májusi fagyok okait, elemezte azoknak az élő szervezetre gyakorolt hatását. Kunszentmárton-
ban írott legjelentősebb értekezései: A tavaszi hőcsökkenésekről,  A hőfok csökkenése a tavaszi 
reggeleken – komoly szakmai tekintélyt szereztek számára. Nekünk, helybelieknek mégis  „Az 
élet hossza Kunszentmártonban” című egyedülálló elemzése a legkiemelkedőbb. A Természet-
tudományi Közlöny 1886. áprilisi számában megjelent 7 oldalt kitevő írásában vizsgálja az idő-
járás-változás és a halálozás kölcsönhatásait. Megállapításait az orvostudomány is hasznosítani 
tudja. (A kunszentmártoni papokról szóló könyv függelékében a tanulmány teljes szövege olvasható.)  Művei közül csak néhány cím: A 
májushavi viszonyok Magyarországon. Bp. 1886.  -  A környezet hatása a hőmérőkre. Bp. 1888.  -  A zivatarokról. 1888.  -  A szél iránya 
a magyar szentkorona országaiban. 1894.  -  Folyóink vízállása és a csapadék. 1897.  -  Az eső évi periódusa Magyarországon. 1909.  
Természettudományos munkásságát a Magyar Meteorológiai Társaság azzal ismerte el, hogy 1936-ban Hegyfoky Kabos emlékérmet 
alapított, mellyel a szakterület legjelesebb képviselőit tüntetik ki azóta is. Még el kell mondanunk, hogy kunszentmártoni káplánként 
lelkipásztori munkája mellett törődött a hívek képzésével, a szellemi színvonal emelésével. 1881-ben Kunszentmártonban népkönyvtá-
rat létesített, hogy rávezesse a gyermekeket és felnőtteket az olvasás örömére. Veress János tanítóval együtt tizenöt év viszonylatában 
kigyűjtötte az anyakönyvekből a tankötelesek névsorát, hogy a gyermekek iskoláztatása ellenőrizhető legyen. 
Hegyfoky Kabos, a plébános és tudós, 100 évvel ezelőtt, 1919-ben,  28 évi működés után Túrkevén költözött az égi hazába. Hirtelen 
halála megdöbbentett mindenkit. A túrkevei református lelkész is sírva búcsúzott tőle. Hegyfoky Kabos, lelkipásztori munkájával 
és meteorológus mivoltával beírta nevét hívei szívébe és az eget kémlelő tudósok aranykönyvébe. A rendszerváltozás idején a régi 
temetőből áthelyezték hamvait, s most a túrkevei plébániatemplom mellett nyugszik. Az emlékünnepségen csodálattal hallgattuk az 
akkortájt legnépszerűbb rádiós meteorológus, Bóna Márta kegyeletes szavait.  Hegyfoky Kabosnak, az  időjárási jelenségek európai 
kutatójának nevét – Jászjákóhalma és Túrkeve mellett – 1990 óta utcanév örökíti meg Kunszentmártonban. Halálának századik évfor-
dulója arra kötelez bennünket, hogy a plébánia épületének falán aranybetűs márványtábla hirdesse emlékét annak, hogy Hegyfoky 
Kabos egykor nyolc éven át végezte városunkban kimagasló lelkipásztori munkáját és híven teljesítette tudományos küldeté-
sét.                                                                                                                                             

        Józsa László
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Interjú a Táncdalfesztivál győztesével

A Szolnok Tv által rendezett Táncdalfesztiválon Cseh-Niczky Nikolett, városunk gyönyörű hangú 
énekese állhatott a dobogó legfelső fokára. A verseny kapcsán beszélgettünk múltról, jelenről és a 
tervekről.

  - Mesélnél az első élményedről, ami a zenéhez köthető?
 - Az első élményem a karácsonyfa alatti közös családi éneklés. Azt követték zeneiskolai egyéni, illet-
ve családi fellépések, majd a szüleim által szervezett bálokban való éneklés. Az édesanyám kórustag 
volt, édesapám autodidakta módon tanult meg kedvelt hangszerén játszani, és már tizenéves kora óta 
szórakoztatta a közönséget gitár- és énektudásával. Négyen vagyunk testvérek, és egyiküknél sem 
volt kérdés, hogy alapfokon zenét tanuljunk, azonban testvéreim közül csak én választottam a zenei 
pályát.
 - Ki biztatott téged, hogy a torkodban lévő kincset érdemes fejlesztened?
 - Egyértelműen a családom támogatott. Természetesen nélkülük és tanáraim nélkül, Cseh Olga és 
Tóth Tímea nélkül, nem sikerült volna. Már 12 éves koromban biztos voltam abban, hogy a zenei 
pálya az én utam. 
Általános iskolásként már részt vettem számtalan házi, városi és megyei népdaléneklő versenyen, 
tagja voltam az iskolai énekkarnak és színkörnek. 14 évesen a miskolci Bartók Béla Zeneművészeti 
Szakközépiskola magánének - jazz-ének szakos diákja lettem, és emelt szinten tanulhattam a zene 
szépségeit neves pedagógusoktól és előadóművészektől. 
 - Melyik versenyedre vagy a legbüszkébb és melyik volt a legemlékezetesebb? 
 - A versenyek az életem részét képezik a mai napig. Fontosnak tartom, hogy ezzel is tudjam magam fejleszteni, motiválni és nem utolsó sorban 
szeretnék példát mutatni tanítványaimnak. A legkedvesebb versenyek egyike számomra a dömsödi Europop Nemzetközi Énekverseny, ahol 
számos helyezést szereztem. A legbüszkébb azonban a Szolnok Tv által szervezett Táncdalfesztivál című Énekversenyen elért I. helyezésemre 
vagyok, mert család és munka mellett önerőből sikerült a dobogó legfelső fokára állnom. Nagyon örülök, hogy részt vettem ezen az országos 
versenyen. 
 - Mely zenekaroknak vagy a tagja? 
 - Két zenekarnak: a Tanárok együttes- kunszentmártoni formáció és a Fuvi Band szentesi csapat állandó énekesnője vagyok, és nagyon élvezem. 
Az országhatáron belül és kívül is próbáljuk kielégíteni az igényeket. Igyekszem minden felkérésnek eleget tenni, rendszeresen fellépek helyi 
rendezvényeken és környékbeli programokon egyénileg is.
 - Mit jelent számodra a zene, az éneklés? 
A zene a második otthonom, az életem, ami nélkül nem tudom elképzelni a mindennapjaimat. Nagyon örülök, hogy megtaláltam a másik felemet 
Cseh András személyében, akivel maximálisan kiegészítjük egymást a zenei életben is. Külön öröm számunkra, hogy kisfiúnk, Levente is örökölt 
jó adag művészi vénát, így az otthonunkban nap, mint nap jelen van a zene.
 - Milyen jövőbeli terveid vannak?
 - A jövő számomra teljesen nyitott. Minden lehetőséget szeretnék megragadni karrierem építéséhez, természetesen szem előtt tartva anyai mi-
voltomat. A tanítás is nagyon fontos számomra, ezért remélem sokáig tudok a Kunszentmártoni Zeneiskola igazgatóhelyettese és tanára lenni.
 - Milyen élményekkel távoztál ősszel a megnyert Táncdalfesztiválról?
 - Nagyon boldog voltam és mérhetetlenül büszke. Fantasztikus volt a döntőn a Tanárok együttes illetve a Zeneiskola három tagjával (Cseh 
András, Ifj. Cseh András és Varga Ákos) és persze a Noname zenekar tagjaival egy színpadon állni. Biztonságérzetet adott, hogy ők kísértek. 
Emellett felemelő érzés volt, hogy Kunszentmártonból 12 zenekedvelő is el tudott jönni, és élőben buzdítottak a versenyen. Köszönöm nekik és 
azoknak is, akik a facebook élő közvetítése mellett izgultak értem és velem együtt!
Köszönöm szépen a beszélgetést. 

-hr-

Imre Márton 95 esztendős lett

November 13-án örömteli eseménynek lehettünk részesei. November 10-én 
ünnepelte 95. születésnapját Imre Márton, aki nagy szeretettel fogadott ben-
nünket feleségével és két lányával, otthonában.
Marci bácsi kalandos sorsú, de rendkívül szép életet élt. Elmondása szerint 
mindig jó helyen volt, jó időben, a II. világháborút kivéve. Iparos család 
sarjaként Marci bácsi édesapja példáját követve vasművesként dolgozott. A 
háború idején felrendelték a fővárosba. Munkaszolgálatos leventeként sérült 
meg Budapest ostrománál 1944. szilveszterén. Csodával határos módon élet-
ben maradva jutott haza szülővárosába, Kunszentmártonba. Ekkor kezdődött 
„második élete”. A Jászberényi Tanítóképző Intézetben pedgógusi képesítést 

szerzett.  75%-os hadirokkantként, mégis teljes életet élve tanított nyugdíjba vonulásáig, és egészen pár évvel ezelőttig hódolt nagy 
szenvedélyének, a méhészkedésnek.
Feleségével 66 éve élnek boldog házasságban. Két lányuk született. Ma öt unokájával, és hat dédunokájával büszkélkedve éli sze-
retetteljes családi életét.

Isten éltesse Marci bácsit erőben, egészségben, szerető családja körében!
Wenner-Várkonyi Attila - polgármester
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Pályázati események a könyvtárban
A TOP-5.3.1-16 kódszámú „A helyi identitás és kohézió erősítése” című pályázati felhívásra a pályázat benyújtása megtörtént,  a 
könyvtár részéről (partnerintézmény) író-olvasó találkozókra, előadói tiszteletdíjakra, anyagköltségre, táborokra pályáztunk, az 
önkormányzat nyújtotta be, ebben részt vesz a könyvtár is szakmai megvalósítóként, kapcsolattartóként. A program kezdete és 
vége: 2019-2021, fenntartási idő: 3 év. Tervezett (és részben már megvalósított) rendezvényeink:
 -Generációk találkozása a könyvtárban: közösségi programok megvalósítása a könyvtári tagintézmény közreműködésével. Ren-
dezvények 2019-től: Soma mamagésa produkció, október 28, „Új férfi, új nő, újfajta kapcsolódás” ;  Fejős Éva író-olvasó találkozó 
„Higgy és merj” címmel október 25-én.  2020-tól tervezettek: Grecsó Krisztián, Lőrincz L. László, Müller Péter, Fábián Janka 
vendégelőadók. 
- A „Zene és költészet az összekötő kapocs” elnevezésű programsorozat rendezvényein belül  különféle zenés irodalmi műsoro-

kat, vetélkedőket valósítunk meg folyamatosan.
 -Könyvbarát tábor: A Könyvtár és az KÁMK Deák Ferenc utcai Óvoda közös tehetségfejlesztő prog-
ramja. Célja, hogy a gyerekekkel megszerettessük az irodalmi alkotásokat, könyvtárhasználóvá neveljük 
őket. Kiemelt feladatunknak tekintjük a gyermekek anyanyelvi nevelését, szókincsbővítését, kommuni-
kációs készségeinek a fejlesztését a gyermekirodalom eszközeivel. Továbbá szeretnénk észrevétetni a 
helyi természeti szépségeket és ezzel az identitás tudatuk erősítését. A közösségi érzés megtapasztalása a 
városban lévő civil szervezetek megismerésével.  

SOMA MAMAGÉSA VOLT A VENDÉGÜNK OKTÓBER 28-ÁN!
Spitzer Gyöngyi – közismertebb nevén Soma Mamagésa, spirituális tanító és író, életszemléleti tanácsadó, 
énekesnő, előadóművész. A magyar média rendszeres közszereplője. Központi témája: mindig is annak 
a keresése, hogy ki vagyok ő, mi a feladata, mit jelent nőnek, önazonosnak, szabadnak, kiteljesedettnek 
lenni. Mitől működnek jobban az emberi kapcsolatok, mitől lehet jobb anya, feleség, barát, munkatárs? 
Mik a párkapcsolat alapvető törvényszerűségei, és pillérei? Hogyan lehet boldogabb, igazabb? Ahhoz, 

hogy ezekre választ kapjon, kifejezetten intenzív belső munkával segíti magát, aminek a gyümölcsét másoknak is tovább adja, 
keresve, figyelve a párkapcsolati jellemzőket, tendenciákat. Könyvei mind a párkapcsolat, szexualitás, önismeret témakörében 
íródnak. Több éve járja az országot az előadásaival, amikre az a jellemző, hogy megjelenik bennük a pszichológia, a spiritualitás, 
és rengeteg begyűjtött, megélt, meghallgatott, látott tapasztalat is. No és a humor, mert a nevettetés önmagában gyógyít.

FEJŐS ÉVA író, újságíró november 25-én örvendeztette meg olvasóközönségét  a városi könyvtárban!

Első könyvét tizennyolc évesen írta. Számos mini krimit, egészségügyi cikket készített, valamint egy huszonkét részes „segítő” 
tévéfilmsorozatot a házi betegápolásról, melynek címe Családban marad. 1999-ben Nívódíjat kapott ez a sorozat, melyet a Duna 
Televízió tűzött műsorára. A petesejt-adományozás törvényi szabályozásában rejlő ellentmondások feltárásáért 2003 novemberé-
ben elnyerte a Minőségi Újságírásért Díjat. Fejős Éva 2001 és 2012 között dolgozott Nők  Lapja munkatársaként, azóta szabadúszó. 
1999-ben álnéven adta ki első regényét, 2008-ban az Ulpius-ház gondozásában jelent meg második kötete, melyet 2012-ig további 
11 követett. 2013 elején saját kiadót alapított Erawan néven, ahol saját regényei mellett külföldi szerzők regényeit is kiadja. A jó 
hangulatú, baráti beszélgetés formájában zajló találkozó emlékezetes marad mindannyiunk számára.

a  könyvtár dolgozói

Adventi kézműveskedés a könyvtárban

Sok éves hagyományunkhoz híven idén is megrendeztük a Városi adventi kézmű-
veskedést, amelyet könyvtárunkban 2019. november 30-án 9 órától tartottunk. Ez 
alkalommal is igazi családias hangulatban telt el a délelőtt.
Örömmel tapasztaltuk már az előkészületek alatt, hogy igen nagy lesz az érdek-
lődés programunk iránt és minden évben egyre többen ügyeskednek nálunk. A 
kézműveskedők nagy lelkesedéssel készítették el szebbnél-szebb adventi koszorú-
ikat, asztali- és ajtódíszeiket, ünnepi dekorációkat, amelyek alapjait, a többféle ter-
méseket a természet adta ajándékul. Résztvevőink idei újdonságként karácsonyi 
manókat is varrtak. Programunk alatt karácsonyi dalokat hallgattunk, forró tea és 
bejgli mellett beszélgettünk.
Örömmel néztük a gyermekek ügyes kezeit, ahogyan az adventi naptáraikat készítették. Saját maguk - persze egy kis szülői segít-
séggel -, színezték, ragasztották, díszítették elkészült kincseiket.
A nagyobbak adventi koszorúkat, asztali- és ajtódíszeiket, manókat, ill. ünnepi dekorációkat alkottak. Visszajelzéseik alapján ők is 
jól érezték magukat nálunk.  A rendezvény végezetével minden kedves érdeklődőt megleptünk egy téli karkötővel, amelyet a városi 
könyvtár munkatársai készítettek. Boldogsággal töltött el minket, hogy idén is sokan összegyűltünk ezen a szombati délelőttön. 
Mindenki jól érezte magát, miközben hasznos időt töltve szép ünnepi dekorációkat készített, így a vidámság és a ráhangolódás 
jegyében telt az ünnepi készülődés. Gyermekek és felnőttek egyaránt megtalálták a számukra tetszetős foglalkozást.
Köszönjük Szepesi Erika dekoratőrnek, Jordán Ágnesnek, az öcsödi József Attila Emlékház és Helytörténeti Gyűjtemény mun-
katársának, Tóth Péterné Icukának, a Dóra Divatnak, és az Anikó méterárunak, dr. Cseuz Imrének, Balla István méhésznek és 
Ottmár Sándornak, hogy segítették rendezvényünk létrejöttét és sikerességét!
A rendezvény a TOP-5.3.1-16-JN1-2017-00004 „A helyi identitás és kohézió erősítése a Kunszentmártoni Járásban” című projekt 
keretein belül valósult meg.

a könyvtár dolgozói
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Dhanvanthari Gerinc stúdió 
Kunszentmárton Wesselényi utca 11.

OSZTEOPÁTIÁS ÉS MANUÁLIS KEZELÉSEK,  
FASCIA MOBILIZÁLÁS ÉS TRÉNING. 

Decembertől KISMAMA TAPE
SI ízület gyulladásra,hasizom védelmére szeparáció ellen,szeparálódott  

hasizom kezelésére,köldöksérvre,hasi sérvre,striák ellen,has és gerinc teher-
mentesítésére, ödéma és emlőgyulladás kezelésére, 

baba hasfájásának kezelésére.

FDM - Fascia Distorsios Modell, Typaldos módszer
- Váz - és izomrendszer fájdalom

- Mozgástér beszűkülés
- Ízületi panaszok

- Különféle sérülések utókezelése
- Izomfájdalmak

- Végtagzsibbadás, Szédülés
- Heghalványítás Acu tape és Penzel módszerrel

- Kinesio Tape ragasztás prémium minőségű  
szalagokkal:  

támasztásra, lazításra, korrekció esetén.
Sportolóknak, extrém helyzetekben: Rock Tape, Floss.

- Ultrahangos kezelés, Magnéziumos masszázs
Flossing, Köpöly, terápiás szalagok a gyorsabb regenerálódásért. 

Időpontegyeztetés: 06303129991

MEGHITT, BOLDOG KARÁCSONYT KÍVÁNOK MINDENKINEK, 
 ÉS EGÉSZSÉGBEN GAZDAG BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT!

Pálinkásné Hanga Zsanett - mozgásterapeuta                                                     Pénztárgép száma:APA00829297

SENIOR TECHNOLÓGIAI BEVEZETÉSI   
MÉRNÖK pozícióba.

Feladat: 
•A gyártósorok első üzembe helyezéséhez szükséges előkészületek 
végrehajtása,
•A gyártási technológia elsajátítása után az új kollégák kiválasztá-
sa, képzése és betanítása,
•Műszaki dokumentációk készítése magyar nyelven,
•A termékek gyártásában és tesztelésében való aktív részvétel.

Elvárások:
•Gyártó-cégnél szerzett releváns mérnöki tapasztalat.  
(Előny:Gépészmérnök, Mechatronikai mérnök, Vegyészmérnök)
•Műanyag gyártásban szerzett tapasztalat.
 (Különösen extrudálásban)

Amit kínálunk:
•Nagyfokú szabadság és önállóság a munkavégzés és a tevékeny-
ség irányítása során,
•Versenyképes juttatási csomag,
•Izgalmas feladatok egy feltörekvő, bővülő és beruházásokat foly-
tató nemzeti vállalatnál.

Egyéb információ az állásról:
•Aktív angol, német vagy olasz nyelvtudás előnyt jelent
•A munkavégzés helye: Jász-Nagykun-Szolnok megye,  
Kunszentmárton/Szelevény

Jelentkezés módja:
Ha ajánlatunk felkeltette érdeklődését, kérjük, küldje el fényképes 
önéletrajzát a pozíció megnevezésével és a fizetési igény feltünte-

tésével az info@restone.hu e-mail címre!

Állatorvosi ügyelet  
Kunszentmárton és Kungyalu

2019. december 15. 
dr. Sugár Edit 06-30/270-6523

2019. december 21-22.  
dr. Sugár Edit 06-30/270-6523

2019. december 24-25.  
dr. Bozsik Imre 06-30/565-4531

2019. december 26-27.  
dr. Balogh István 06-30/938-6184

2019. december 28-29.  
dr. Tátrai József 06-30/995-5613

2020. január 01. dr. Tálas Sándor 06-30/434-5210

Gyógyszertári ügyelet
Páros heteken: Benu Gyógyszertár  
(Kunszentmárton, Kossuth L. u. 4.)

Páratlan heteken: Kéki Patika  
(Kunszentmárton, Kossuth L. u. 21.)

Szombati napokon - nyitva tartás 8 órától 12 óráig
Készenlét

Hétköznapokon este fél 7-től másnap reggel fél 8-ig
Szombati napokon 12 órától vasárnap reggel 8 óráig

Vasárnapi napokon 12 órától hétfő reggel fél 8-ig

Vasárnapi napokon 8 órától 12 óráig zárt ajtó melletti  
ügyeletet lát el az adott hét ügyeletes gyógyszertára.
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Licsicsányi István Röplabda Emléktorna

November 23-án középiskolánk tornatermében újra pattogott a labda, röp-
ködtek a sáncok, a leütések a röplabda háló fölött. Egykori kollégánknak, 
a 2012-ben elhunyt Licsicsányi Istvánnak a röplabda sportág helyi nép-
szerűsítéséért tett áldozatos tevékenységére emlékeztünk. Sok-sok éven 
át ismertette, tanította, és szerettette meg a középiskolás korosztállyal e 
gyönyörű sportágat. Számtalan sikert ért el mind a lány, mind a fiú csa-
pataival a megyei diákolimpiákon, a Nagykun Diáksport Viadalokon, valamint a strandröplabda kupákon. A Licsicsányi István 
Röplabda Emléktornán minden évben egykori tanítványainak, illetve a környék amatőr röplabda csapatainak meghívásával tisz-
telgünk elért eredményi előtt.
Ez évben a Tanár úr által is oly sokszor megrendezett Márton-napi Röplabdatorna idején került megrendezésre az emléktorna Ti-
szaföldvár, Kecskemét, és természetesen Kunszentmárton részvételével. A mérkőzéseket végig a jó hangulat, a sportszerű küzde-
lem jellemezte. A játék vezetéséért, a szabályok betartásáért Csáki Márk felelt, aki 13 éves kora ellenére határozottan és jól vezette 
a küzdelmeket. A három, közel azonos játékerőt képviselő csapat versengésében végül Tiszaföldváré lett a legfényesebb kupa, 
érem és a győztesnek járó csoki torta, megelőzve Kecskemétet, illetve Kunszentmártont. Az ünnepélyes eredményhirdetés során 
a díjak átadásában Wenner-Várkonyi Attila polgármester, Pintér Edit igazgatóhelyettes, és Licsicsányi Istvánné közreműködtek.

A szervezők nevében köszönettel tartozunk Licsicsányi Istvánné tanárnőnek, a helyi középiskolának, az önkormányzatnak,  
valamint Talmácsi József cukrászmester úrnak.

Dénes Zsolt

Újabb szórakozási lehetőség városunkban

Kunszentmártonban élő fiatalként fontosnak tartom a helyi és a környéken élők 
számára a szórakozás lehetőségének biztosítását. Álmodtam egy nagyot és nyáron 
megrendeztem a Beach Partyt a Körös parton, sok segítő, támogató közreműkö-
désével. A jó hangulatot a Tanárock zenekara alapozta meg, majd jómagam, mint 
szervező Dj Tomk@ folytattam. A következő nyáron magasabbra téve a lécet két 
napos rendezvényt szeretnék megrendezni több fellépővel. A tengerparti szórako-
zás élményét emelték Oberna István pálmafái.
Novemberben pedig az időszaknak megfelelően Halloween Partyt szerveztem a 

Szabó Gyula Művelődési Központban, ahol az eladott jegyek száma meghaladta a két-
százat. A kezdő hangulatot megalapoztam retro és mai slágerekkel, utána két eddig még 
ismeretlen fellépő vette át a dj pultot Dj Emix és Lolita személyében.
Hálás köszönettel tartozom a közreműködő segítségnek: Bódi Ádámnak, Korkmaz Onur-
nak, a Darts barátoknak, a Szabó Gyula Művelődési Központ munkatársainak, Szarka 
Lászlónak, a hűsítő italokért és a Kunszentmártoni Betyár seregnek a helyszín biztosítá-
sáért, továbbá a rendezvényt támogató minden magánszemélynek és vállalkozónak. Bízom 
a további sikeres folytatásban.  

Kiss Tamás - szervező

XXVI. Márton-napi szavalóverseny

2019. november 18-21 között került megrendezésre a XXVI. Márton-napi szavalóverseny, ahol az óvo-
dásoktól a felső tagozatosokig mérettettek meg a nevezők. Idén is szép számmal neveztek a gyerekek, 
összesen 76 főt hallgathattunk meg 4 nap alatt. A pedagógusok, és a szülők nagyon szépen felkészítették 
a fiatalokat, így igazán izgalmas versenynek néztünk elébe. November 18-án az óvodások mérték össze 
versmondó tudásukat. Mindenki nagyon szépen helyt állt, a végén pedig a következő helyezések születtek:
I.Ambrus Ferenc – Öcsödi Óvoda, II. - Deák Vendel – Ficánka csoport, III. - Józsa Aletta – Ficánka csoport
Különdíj: Komlós Zoltán Lukács – Tiszakürti Óvoda, Árvai Dorina – Szitakötő csoport
November 19-én az 1. és a 3. osztályosok következtek:

1. osztály: I.- Molnár Péter – 1.a és Molnár Dorottya - 1.a, II. - Varga Dorina Zita – 1.a, III.  - Tari Viktória Dorina – 1.a
3. osztály: I. - Czakó Fruzsina – 3.b, II. - Fazekas Dóra – 3.b és Pálinkás Flóra – Papp Bertalan Ált. Isk. 3.b , III. - Péter-Szabó Réka – 3.a
November 20-án a 2. és 4. osztályosok szavaltak:
2. osztály: I. - Tóth Jázmin – 2.a , II. - Prievara Anna Márta – 2.b és Kiss Barbara – 2.b , III. - Halmai Hanna – 2.a és Hegedűs Olívia – 2.b
4. osztály: I. - Ugrai Áron – 4.b, II. - Pozderka Gergely – 4.b , III. - Hürkecz Ádám – 4.b 
November 21-én, a záró napon pedig az 5-6. osztáyosok valamint a 7-8. osztályos nevezők mérettettek meg:
5-6. osztályosok: I. - Tóth Lőrinc – 5.b , II. - Katona Anita – 5.b , III. - Beke Lilla – 5.b 
Különdíj: Habranyi Ákos – 5.a 
7-8. osztályosok: I. - Varga Gréta – 7.a, II. - Péter-Szabó Anna – 7.c, III. - Ugrai Nándor – 7.a
Mindenkinek nagyon szépen köszönjük a részvételt, és gratulálunk a szép teljesítményhez. Találkozzunk jövőre is! 

a Szabó Gyula Művelődési Központ munkatársai
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Roncsderbi díjátadó ünnepsége Kunszentmártonban

A Dani Margit Sportcsarnokban került megrendezésre a Roncsderbi díjátadó ünnepsége 2019. no-
vember 2-án.  A színvonalasan lebonyolított kunszentmártoni futam négyszer vehette át a Legjobb 
Rendezésű Versenyhelyszínek győztes elismerését. Városunkban a lelkes autórajongók több mint 25 
éve rendeznek Gyorsasági Roncsderbit. Az elmúlt években állt össze stabil alapokra támaszkodva 
az az ütőképes, elszánt szervezőcsapat, melynek tagjai ma már rutinosan készítik elő és bonyolítják 
le az országos bajnokságokat. Legfontosabb feladatuknak a versenyzői és nézői biztonság megte-
remtését tekintik. Több kategóriában állhatnak rajthoz a járművek, a fiatalságnak kedvezve terep-

gokart és junior futamot is indítanak. A kunszentmártoni pilóták közül többen 25 éve aktív tagjai a közösségnek. Közös céljuk a sportág népsze-
rűsítése, melynek köszönhetően folyamatos az utánpótlás, az újabb és fiatalabb versenyzők jelentkezése. A város csapatának versenyzői minden 
alkalommal hatalmas összetartásról tesznek tanúbizonyságot, lelkesítik, támogatják egymást a felkészüléseken és a bajnokságokon. A kitartó 
munka minden összecsapásnál meghozza gyümölcsét: Nincs olyan mérkőzés, ahol ne állnának hazai versenyzőink a dobogó első három fokán. 
A 2019-es esztendőben is számos kategóriában állhatott fel kunszentmártoni versenyző a dobogó különböző fokaira. Kurucz Csaba szuperfutam 
kategóriában a dobogó tetejére állhatott fel, míg II. géposztály kategóriában II. helyezést ért el. A junior futam I. helyezettje Kurucz Dániel, te-
repgokartnál Kurucz Patrik vitte el az aranyérmet, míg Vincze János V. helyezett lett. Szántó Norbert Lada nagykategóriában VI. helyezést ért 
el, lada kis kategóriában Talmácsi Zsolt a VII. helyen végzett. Komáromi Tamás szériában a XII. helyet szerezte meg. A versenyzők sikereikkel 
elismerést, dicsőséget szereznek városunknak. Gratulálunk minden versenyzőnek.                                                                   Czakó Gabriella

Sakk
Bíró István, Pálinkás Botond, Pintér Alexandra, Iványi Noel a Szent Márton Kupa 
győztese. A Kunszentmártoni Torna Egylet Sakk Szakosztálya hagyományos rapid ver-
senyt szervezett Kunszentmárton 300 éves ünnepségsorozatának programjaként. Ismét 
négy korcsoportban ültek asztalhoz a versenyzők és kettőben a KuTE versenyzői győztek. 
Bíró István első alkalommal, Pálinkás Botond pedig harmadszor nyert. Felnőttek (9 fő) 
1.Bíró István  5 p., 2.Radics László 4,5 p., 3.Csipai Levente 4,5 p., 4.Fulajtár István 3,5 p., 
5.Cseleszki Gábor 3,5 p., 6.Ambruzs Sándor 3 pont (mind KuTE ) Ifjúságiak: 1.Pálinkás 
Botond (KuTE) 5 p., 2.Rácz Norbert (Martfű) 4 pont. Serdülők: 1.Pintér Alexandra (Martfű) 3 p., 2.Szabó Ferenc 2 p. 3.Rézsó 
Róbert 1 pont.
Gyermekek (10 fő)  1. Iványi Noel (Szolnok) 6 P., 2.Samu Botond (KuTE) 5 p., 3.Balogh Lili 4 p., 4.Várnai Botond 3 p., 5.Dudás 
Viktória 3 p. 6.Szabö Zoé 3 pont. A kupákat, érmeket és az okleveleket ifj.Samu László szakosztályvezető és Koszó Béla a ver-
senybizottság elnöke adta át.                                                                                                                                                                                                                                                                            Pálinkás Ferenc

Labdarúgás - Őszi első a KuTE!
A megyei II.osztályú labdarúgó bajnokság őszi idényének hajrájában kis hazai 
botlás ellenére három győzelmével átvette a KuTE a tabellán az első helyet. A 
célkitűzés - bajnoki cím - teljesítése mostmár a tavaszi szerepléstől függ. Jó pi-
henés utáni sikeres felkészülést kívánunk a csapatnak !!!
Szászberek-KuTE 2-3 (2-1)
70 néző, vezette: Gönczi Pál, Gólszerzők: Kiss B. (8), Juhász (20) ill. Marozsi (5), 

Peres (81), Rácz (95).,Kiállítva: Kohári (45) ill. Marozsi (33), Remek hajrával nagyon értékes győzelmet aratott a KuTE! Hovodzák 
Ferenc: Azt hittem, hogy a múlt heti mérkőzésünknél nem lehet izgalmasabb meccset játszani.

KuTE-Rákóczifalva 1-3 (1-2)
Molnár Lajos sporttelep, 100 néző, vezette:Kóródi Ferenc, Gólszerzők: Bódai (19) ill. Banka (30, 39), Czimer (57). A mérkőzés 
előtt köszöntötték Sánta Tamást, aki évek óta a KuTE főrendezője és súlyos betegségéből részben felépülve a pálya széléről kö-
vethette az eseményeket. A vendégcsapat szervetten, gólratörően játszott, a KuTE viszont nem tudta felvenni a megfelelő ritmust.
Hovodzák Ferenc:Ennyien maradtunk a mai mérkőzésre, de ennél azért többet kellett volna nyújtanunk.
Cibakháza-KuTE 0-4 (0-2)
80 néző (fele kunszenti !) vezette:Kóródi Ferenc, Gólszerzők: Rácz (30), Gödő (31), Zsoldos (77, 79) A múlt héten a KuTE szabad-
napos volt, úgy látszik jót tett a pehenő. Hovodzák Ferenc:Sportszerű, jó mérkőzésen fegyelmezett, jó játékkal megérdemelten 
győztünk.
KuTE-Jászboldogháza 4-0 (3-0)
Molnár Lajos sporttelep, 60 néző, vezette: Simon Ádám,Gólszerzők:Lengyel (3), Farkas (16), Viczián (36), Zsoldos (64).
A sereghajtó legyőzése kötelező feladat volt, sikerült is teljesíteni.
Hovodzák Ferenc: Az utóbbi két forduló után elért nyolcnullás gólarány a bajnokság végén még jó eredménynek lesz mondható.
Csépa-KuTE 1-4 (0-1)
50 néző (többségekunszenti !) vezette: Nagy Zoltán, Gólszerzők: Sárkány (60) ill. Peres (28), Menyhárt  öngól (53), Viczián (72), 
Zsoldos (87), Küzdelmes mérkőzésen ismét jól hajrázott a KuTE és az őszi idény legértékesebb győzelmét szerezte meg. 

Hovodzák Ferenc: Szinte mindent sikerült megvalósítani abból, amit megbeszéltünk, végig a mi akaratunk érvényesült. 
Köszönjük szurkolóinknak az egész éves biztatást. Kunszentmárton csapata ezt a győzelmet a pénteken tragikus körülmények 
között elhunyt kisfiú emlékére ajánlja.

A bajnokság állása az őszi idény után: I.helyen a K u T E 34 ponttal.
Pálinkás Ferenc
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ADVENT – ÚRJÖVET
 

A festészetben igen kedvelt jelenet az „Angyali üdvözlet”. De mit is takar ez a jelenet, honnan való?  A Biblia lapjai tanúskodnak 
erről, mégpedig Lukács evangélista evangéliumának 1. fejezetében: „Isten pedig a hatodik hónapban elküldte Gábriel angyalt Ga-
lilea városába, amelynek Názáret a neve, egy szűzhöz, aki el volt jegyezve egy férfival. A neve József volt, Dávid házából, a szűz 
neve meg Mária. Bement hozzá az angyal, és így szólt: »Üdvözlégy, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.« Őt zavarba ejtette ez a 
beszéd, és elgondolkodott, hogy miféle köszöntés ez. Az angyal pedig folytatta: »Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál Istennél. Nagy 
lesz ő, a Magasságbeli Fiának fogják hívni; az Úr Isten neki adja atyjának, Dávidnak trónját. Mária erre így szólt az angyalhoz: 
»Miképpen lesz ez, hiszen férfit nem ismerek?« Az angyal ezt felelte neki: »A Szentlélek száll rád, és a Magasságbeli ereje meg-
árnyékoz téged; s ezért a Szentet, aki tőled születik, Isten Fiának fogják hívni.” A kereszténység erre a találkozásra gondolva jön 
össze az adventi időben a templomokban.  Az idősebbek emlékezhetnek az egykori hajnali (rorete) misékre, amikor gyermek és 
idős egy hittel fordult Isten felé, vágyakozó szívvel várva a Megváltó Jézus megszületésének ünnepét. E várakozás másik megje-
lenítése az adventi koszorú is, amelynek gyertyái; a 3 lila, (bűnbánat) és 1 rózsaszín az (öröm) kifejezői. A karácsonyvárást nem 
a már októbertől harsogó reklámok kell, hogy jellemezzék! Sokkal inkább az önmagunk és az egymás felé fordulás, a gyakorlati 
szeretet megvalósítása. Ezt a szeretetet tanítja nekünk Isten a Biblia tanításában, amelyről János evangélistától olvashatunk: „Mert 
úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Erre készü-
lünk mi keresztények, hogy karácsony éjjelén örvendező szívvel ünnepelhessük a közénk született Istengyermeket! Adja meg Isten 
Lelke, hogy minél többen zenghessük az éjféli szentmisén: „Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség a jóakaratú 
embereknek!” Áldott felkészülést és kegyelmet adó karácsonyt kívánok!                                                                Laurinyecz Pál

Színezzük ki a hétköznapokat
Egy esztendő telt el Rácz Péterné Szécsi Etelka Mandaláim című könyvének bemutatója óta. 2019. 
november 11-én a Szabó Gyula Művelődési Központban egy újabb alkotás bemutatóján vehettek 
részt a színezés szerelmesei. A Virágaim című második színező könyv bizonyíték a szabadidő mi-
nőségi eltöltésére, és arra, hogy az álmoknak nincsen lejárati idejük. Etelka sok szeretettel osztotta 
meg velünk a színező könyvei megszületésének történetét. „Bízom abban, hogy tudok adni egy olyan 
könyvet az olvasó kezébe, mely boldogabbá teszi a napjait. A színek hatással vannak a lelkiállapo-
tunkra. A színezés egy lehetőség a napi gondok, terhek feszültségének feloldására, csökkentésére.”– 

mesélte Etelka. A közönség sorai között a család, a volt munkatársak, ismerősök és ismeretlenek foglaltak helyet, kik közül többen hódolnak  
eme művészetnek. Ajánlom mindenkinek figyelmébe a szerző mindkét már megjelent színező könyvét, mellyel bárki színessé vará-
zsolhatja szürke hétköznapjait.                                                                                                                                                               -hr-

Nyílt nap a középiskolában
Átalakul a szakképzés. Ebben a tanévben ez lett a jelszava a beiskolázásunk-
nak, ez a mondat volt az, amit a legtöbbször hallottak tőlünk a nyolcadik osz-
tályos diákok és szüleik a beiskolázási szülőértekezleteken és a nyílt napon.
A 2020/2021. tanévtől kezdve aki szakmát szeretne szerezni, technikumban 
vagy szakképző iskolában folytathatja a tanulmányait. A technikumban 5 év 
alatt érettségi vizsgát és technikusi oklevelet szerezhetnek a diákok, a szak-
képző iskolában pedig 3 év alatt OKJ-s bizonyítványt. Változik az Orszá-
gos Képzési Jegyzék is, az eddigi közel 700 szakma helyett mindössze 174 
szakma szerepel benne, és ezekből többnyire csak iskolarendszerű képzés-
ben szerezhető bizonyítvány, a minimális képzési idő pedig az alapszakmák 
esetében 2 év. Az egyik nagy kérdés tehát a pályaválasztás előtt álló szülők 
és gyermekeik számára, hogy mit válasszanak: a felsőfokú tanulmányokra 
felkészítő gimnáziumot, vagy a szakmát és érettségit kínáló technikumot, illetve a szakmát kínáló szakképző iskolát? A döntést 
tovább befolyásolhatja, hogy mindenki, aki technikumba vagy szakképző iskolába iratkozik ösztöndíjat fog kapni, valamint hogy 
megszűnik a kétéves érettségire való felkészítés nappali tagozaton, szakma mellett csak esti vagy levelező rendszerű képzésben 
szerezhető érettségi bizonyítvány. Nyílt napunkon és a beiskolázási szülői értekezleteken többek között ezekről a változásokról is 
tájékoztattuk a szülőket, pedagógusokat és diákokat, valamint bemutattuk képzési kínálatunkat.

Négyféle technikus képzést kínálunk, az oktatás (ahogy az eddig is történt) a Rákóczi u. 2. alatt zajlik:
-ipari informatikus technikus – azoknak kínáljuk, akik érdeklődnek a gépsorokat, gyártási folyamatokat irányító számítógépek 
programozása iránt; -turisztikai technikus – ezzel a végzettséggel vendéglátásban, turisztikai központokban, utazási irodákban 
tudnak szervező feladatokat vállalni tanulóink; -pedagógia munkatárs – ők lesznek azok, akik pedagógiai asszisztensi feladatokat 
tudnak ellátni, pedagógusok segítői lehetnek majd; -logisztikai technikus – egy új ágazat iskolánkban, szállítmányozással, beszer-
zéssel ismerkednek itt a tanulók, majd ezek szervezésével foglalkozhatnak az oklevél megszerzése után.
Szakképző iskolai képzésben ötféle képzést kínálunk, ezek oktatása a Kossuth u. 37. alatt történik. A hagyományos szakmai 
képzéseink: kereskedelmi értékesítő – az eladó szakma új megnevezése, kőműves,gépi és CNC-forgácsoló,épület- és szerkezet-
lakatos, mezőgazdasági gépész. Ebben a képzési típusban OKJ-bizonyítvánnyal hagyják el a diákok intézményünket.
A nyílt nap során arra volt lehetőségük a hozzánk látogató diákoknak, hogy 3-3 foglalkozás keretében ismerkedjenek a fenti kép-
zési formákkal. Bízunk abban, hogy sokuk számára tudtunk érdekességet mutatni, és sokan lesznek itt nálunk a júniusi beiratko-
záson!                                                                                                                                                                                   Pintér Edit
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„Mert láttuk csillagát napkeleten és eljöttünk, hogy hódoljunk neki.” Mt 2,2.
Kedves Kunszentmártoniak! 
A fenti idézet Máté evangéliumából való: a „három királyok” a gyermek Jézust keresik, és érdeklődnek, hol találják, mert találkozni kívánnak 
vele. 
A karácsony előtti időszak egyházunkban az advent, melynek lényege a várakozás. Várunk, s felkészítjük lelkünket a Jézussal való találkozásra. 
Nekünk csak a templomba kell eljönnünk, hogy hódolhassunk Neki, nem kell messzi tájakat bejárnunk. Azonban annyi minden van a világon, 
ami elvonja figyelmünket Istenről, és sajnos mi oly sokszor esünk bele ezekbe a csapdákba. Fontosabb a piac, a munka, a mindennapi gondok 
megoldása. Azt mondjuk, nincs időnk templomba menni, pedig nagyon szerencsés helyzetben vagyunk, gyönyörű, nagy templomunk, amit őse-
inktől kaptunk vár bennünket. Szánjunk időt az idei adventben arra, hogy lelkünket tápláljuk! Éljünk a szentségekkel, a szentgyónásban tegyük 
le bűneinket, s a megkönnyebbülést követően a szentmiséken járuljunk szentáldozáshoz, adjuk meg lelkünknek azt, amire szüksége van! Jézus 
azt mondja: „aki eszi az én testemet, és issza az én véremet annak örök élete van, és én feltámasztom őt az utolsó napon.” /Jn 6,54/ 
Ha nem születik meg bennünk Jézus, semmit sem érnek az ajándékok, a karácsonyi díszek, égősorok; mindezek csak külsőségek. Jézus az éle-
tünk része akar lenni, ehhez pedig az kell, hogy időről időre magunkba tekintsünk, s példája, tanítása szerinti új életet kezdjünk, ami a szentgyó-
nással kezdődik. Olyan szép lenne Testvérek, ha mindegyikünk kapcsolata Jézussal élő lenne! Élő Vele, élő az egyházközséggel! Igazi ajándék 
lehetne, ha értenénk és követni akarnánk a jézusi tanítást, ha nem egymást néznénk, és mások tetteit firtatnánk, hanem mi magunk indulnánk el 
a változás útján, s másokat is magunkkal ragadnánk. Egy közösség vagyunk, mindnyájan itt élünk, felelősek vagyunk egymásért. Közösségben 
érezzünk jól magunkat, ilyen az emberi természet. Amikor imádkozunk, azt is közösségben, közösségként tudjuk hatékonyan megtenni. Isten az, 
aki ítél felettünk, mi egymásnak testvérei vagyunk. Nem ítélkezhetünk, nem terjeszthetünk rossz szándékkal pletykákat másokról. 
Ezért ezen az adventen kezdjünk új életet, tegyük le a régi dolgokat, kérjünk Istentől és embertársainktól bocsánatot. Minden vasárnapi szent-
mise előtt lehetőség lesz a szentgyónásra, hogy kiengesztelődjünk, s minden vasárnapi szentmise közelebb visz bennünket Jézus születéséhez, 
hogy karácsony szent estéjén Jézus igazi lakást vegyen lelkünkben, hogy ne vendég vagy csupán betérő lehessen, hanem örökös lakó. Ha Jézus 
él a szívünkben, akkor fontos számunkra a vele való kapcsolat, s nem térít el a világ zaja és kívánsága. 
Szeretettel hívok és várok minden jó szándékú, jó akaratú, kereső Krisztus hívőt a szentmisékre, hogy együtt, közösen készüljünk fel Jézus 
Krisztus születésére, hogy karácsony napján mi is tiszta, ünneplő lélekkel érkezzünk Jézus elé, és egy szívvel hódoljunk Neki!

 Szeretettel, Forgó Miklós, plébános

Szentmisék rendje az adventi időszakban:
Adventben minden héten hétfőtől péntekig reggel 6.00. órakor kezdődnek a hajnali szentmisék a Nagytemplomban. 

Szombat 18.00. Nagytemplom
Vasárnap és ünnepnap 8.30. Kármelita kápolna; 10.00. Nagytemplom

A Nagytemplom miserendje a karácsonyi ünnepek alatt: 
December 24. 24.00. óra Éjféli szentmise

December 25. 10.00. szentmise Jézus Krisztus születése
December 26. 10.00. szentmise 

December 29. 10.00. szentmise: Szent Család Vasárnapja- Házaspárok megáldása
December 31. 16.00. Év végi hálaadás 

Január 1. 10.00. Szűz Mária Isten Anyja 

Jubileumi búcsút ünnepeltek Kunszentmártonban
Újratelepítésének 300. évfordulóját ünnepli 2019-ben a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Kunszentmárton. A jubileumi év kiemelt 
eseménye volt a november 9-i Szent Márton-búcsú, melyen Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek mutatott be ünnepi szentmisét.
Kunszentmárton nevét a 13. századi Váradi Regestrum említette először Mortun falu néven – ez alapján valószínűsíthető, hogy 
első templomát is Szent Márton püspök tiszteletére szentelték. A falu 1239-ben kunszállás lett. A török korban elnéptelenedett 
települést 1717–1719 között Jászapátiból és környékéről érkező katolikus jász családok telepítették újra, így Kunszentmárton lett a 
Nagykunság egyetlen katolikus többségű városa. Ma álló temploma 1784-ben készült el.
A jubileumra emlékező ünnepi szentmisét Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek mutatta be számos, a környező településekről 
érkezett zarándok jelenlétében. A főpásztor homíliájában kiemelte, a szentek Krisztus megjelenítői a történelemben, s fontos jel-
lemzőjük, hogy figyeltek az idők jeleire. Szent Márton tanítása ma is időszerű és megszívlelendő, hiszen kora hasonlóságot mutat 
a mi időnkkel: a római birodalom végnapjait élte, s megkezdődött a népek vándorlása. Hogyan válaszolt erre Márton? Ő mindig 
többre vágyott, a katonaság mellett végezte a katekumenátust. Így lett részese a koldussal való találkozásnak, ami Jézus Krisztus-
hoz elvezette. Nem pusztán egy pillanat műve volt: Márton nemcsak ismerkedett a hittel, hanem meg is vallotta azt. Szent Márton e 
tettével feladatot is ad nekünk – buzdította a híveket a főpásztor. Nem elég csupán ismereteket átadni a hitről, hanem hitvalló életet 
kell élni. Szent Mártonnál a hit életformává vált: tettekre váltotta, és ezt híveinek is feladatul adta. Így jelent meg közreműködésé-
vel a felebaráti szeretet első szervezett formája. Ne felejtsük el azonban, hogy az egyház nem pusztán szociális intézmény. Az érsek 
Kalkuttai Teréz anyát idézte, aki segítő tevékenysége mellett hosszú időt szakított imádságra is. „A jócselekedetekhez elengedhe-
tetlen a hit – hangsúlyozta Bábel Balázs. – Ezért van halálra ítélve az a humanizmus, ami mögött nincs hit. Isten a szeretet forrása, 
és ő sugallja nekünk a jótetteket.” Kunszentmárton is azért tudott újjáéledni, mert a várost újratelepítő katolikus jász családok 
előtt voltak eszmények és példák. De megőrizték-e a hitet? Ne legyünk a kegyelem végállomásai! – kérte a főpásztor. – Adjuk 
tovább a hitet, magyarságunkat és kereszténységünket, mert a kettő nem zárja ki egymást. A jócselekedetek elkísérnek bennünket, 
a jótettek tesznek boldoggá minket. Az ember boldogságának forrása jót cselekedni, így válik nekünk példaképpé Szent Márton. 
Prédikációja végén Bábel Balázs arra kérte Kunszentmárton híveit, hogy éljék meg a jelenben az evangéliumot, mert csak így lesz 
jövője ennek a településnek. A búcsúi szentmisét szeretetvendégség követte a templom előtti téren, melyen helyiek által felajánlott 
süteménnyel vendégelték meg a közösséggel együtt ünneplő zarándokokat.                                                                 Benke Zsuzsa
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Elhunytak
Smuta Kálmánné Szeleczki Julianna 87 éves

Rózenberszki Ágostonné Szepesi Irén 87 éves
Farkas Károly 48 éves

Tasi Béla 79 éves
Tóth Ferenc (sírköves) 63 éves

Bozsik Béla 61 éves
Törőcsik János 72 éves

Szőke Józsefné Bíró Erzsébet 90 éves

Házasságkötés
Herskovts Dóra és Tóth Mihály Roland

Fodor Erika és Szabó István
Locskai Andrea és Gágyor Dávid

Kiss Katalin és László Péter

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon: 56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás
Megemlékezés

Soha el nem múló fájdalommal 
emlékezünk Drága Édesapánk, 
Nagyapánk (Tatuka), Dédikénk 

halálának 20. évfordulójára
Félegyházi Kiss Ferenc  

(1924-1999)

„Csak az idő múlik,
feledni nem lehet,

szívünkben örök a fájdalom és a 
szeretet.”

Szerető két lányod, vejed, unokáid és párjaik,  
dédunokáid és párjaik

MEGEMLÉKEZÉS
ERDEI ISTVÁN  

halálának 6. évfordulóján

„Mikor elmentél kialudt egy csillag,
az angyalok a mennyországba hívtak.
De sajnos itt lent elvesztettünk Téged, 

a legtisztább angyalát  
a földnek s az égnek.”

Szerető feleséged és fiad

MEGEMLÉKEZÉS

„Csak az évek múlnak, feledni nem 
lehet,

 hogy fiatalon kettétört életed.
Temető csendje ad neked nyugalmat,  

szívünk bánata örökre megmarad. 
Vidám arcod nem látjuk többé, 

de drága emléked szívünkben él örökké.”

VÉRTEN ANTAL
halálának 9. évfordulóján emlékezik Gyászoló családod

Öcsöd

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága  
édesanyám, nagymamánk, dédikénk ORNYIK KÁLMÁNNÉ teme-

tésén részt vettek, mély fájdalmunkban osztoztak.

a gyászoló család

„Szerettem volna még élni köztetek, de a sors másképp rendelkezett.
Küzdöttem de már nem lehet, Szeretteim Isten veletek.”

Köszönetnyilvánítás

Fájó szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, bará-
toknak, szomszédoknak, ismerősöknek és mindazok-

nak, akik drága szerettünk BOZSIK BÉLA 
végső búcsúztatásán megjelentek, sírjára koszorút,  

virágot helyeztek, részvétükkel  
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Szerető édesanyja, fia, testvére és a családja
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„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!
Vegye fel velünk a kapcsolatot! 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!” 

Zenei kalandozás az opera és az operett világában
A Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány zenei estje  

a Bartók Béla Teremben

„Ha én gazdag lennék” – énekelte Hábetler András operaénekes a Hegedűs a 
háztetőn című musical leghíresebb dalát, s a refrént vele együtt énekelte Szent 
Márton esti muzsikánk lelkes közönsége. A slágerben Tevje főként anya-
gi jólét iránt fohászkodik, s a feltételes mód szükségképpen meg is marad.  
Mi azonban valóban, nagyban gazdagodtunk ezen az esten. Lélekben.

Kunszentmárton újratelepítésének 300. évfordulója előtti tisztelgésül ala-
pítványunk a nyári, XXIII. Tiszazugi Zenei Fesztivál csodálatos templomi 
hangversenye után most november 23-án a Bartók Béla Teremben tartot-
ta meg rendezvényét, melyen újra valóban lélekgazdagító, felejthetetlen ze-
nei élményt kaptunk Szennai Kálmán karmester zongorakíséretével Bordás 
Barbara, Boncsér Gergely és Hábetler András énekművészektől, a Ma-
gyar Állami Operaház, illetve a Budapesti Operettszínház kiválóságaitól.  
Őket dr. Tóth Mária alapítónk, e programnak is főszervezője konferál-
ta fel, miután köszöntötte a publikumot, annak soraiban helyet foglaló  
Felföldi Anikó, Jászai Mari-díjas, érdemes művész színművészt, a Buda-
pesti Operettszínház örökös tagját, Szakály Ágnes Liszt Ferenc-díjas cimba-
lomművészt, az ELTE Bartók Béla Énekkarának megjelent tagjait, valamint  
Wenner-Várkonyi Attila polgármestert. 

A népszerű opera és operett áriákból, duettekből felfűzött előadást operaren-
dezői kvalitásait megcsillantva Hábetler András koreografálta és vezette is le, 
s azon túl, hogy a basszbariton szólamú áriákat énekelte Mozart Varázsfu-
volája Papagenójától a Figaro házassága Figaróján át a fent említett Tevjéig, 
bámulatos szuggesztivitással szavalta el Karinthy Frigyes Előszó és Kosztolá-
nyi Frigyes Hajnali részegség című költeményeit. Bordás Barbara, az Operett-
színház primadonnája lenyűgöző szopránját Dvořák Ruszalkájaként mutatta 
be elsőként, majd hallhattuk őt a Figaro házassága Susannája s Lehár Ferenc 
Cigányszerelem című operettjének Ilonája szerepében is. Zengő tenorján Bon-
csér Gergely a honszerelmet énekelte meg Kacsóh Pongrác Rákóczi megtérése 
és Erkel Ferenc Bánk bánja Hazám, hazám nagyáriája fergeteges előadásával. 
S az életben is párt alkotó Bordás Barbara és Boncsér Gergely olyan szerelmes 
duettekkel emelte a szíveket, mint Kálmán Imre Marica grófnő című operettjé-
nek Marica és Tasziló (Ne szólj, kicsim), valamint Lehár Ferenc Víg özvegyé-
nek Hanna és Danilo 

kettőse (Hallgat ajkam, hív e dallam). Zárásul a szereplők a közönséggel 
közösen dalolták a Szeressük egymást, gyerekek című slágert. 

„Ha én gazdag lennék” – mondhattuk volna e hangverseny előtt, s mond-
hatnánk most is. S ehelyett azt mondjuk: gazdagok vagyunk. Gazdagodtunk 
valódi értékekben, lélekben. Gazdagodtunk szépben, jóban, igazban. Kö-
szönet ezért a művészeknek, közönségünknek, dr. Tóth Máriának, minden 
támogatónknak és a Szabó Gyula Művelődési Központ dolgozóinak.

Támogatóink: Kunszentmárton Város Önkormányzata, Amerikai Ma-
gyar Koalíció – Szekeres Zsolt, Benke Tiborné, Betűmester Köny-
vesbolt, ELTE Alapítvány (Budapest), dr. Fazekas Margit (képvise-
lő), Iglódi Kft., Jauernik István (képviselő), Kotschy Bt. (Törökbálint), 
László Béla (vállalkozó), Magyaros Étterem, Mucsi Ferenc (fazekas-ke-
ramikus), Rocsa János (vállalkozó, Cibakháza), NAO Tanácsadó Kft. 
(Budapest), Sárközi György (képviselő, cukrászmester), Szakály Ágnes 
cimbalomművész, Szaszkó Pékség, Talmácsi Cukrászat, Wenner-Vár-
konyi Attila (polgármester), valamint mindazoknak, akik személyi 
 jövedelemadójuk 1 %-át alapítványunknak ajánlották. 

Vass Zoltán 
a Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány

kuratóriumának elnöke




